
 

 

ATA DA REUNIÃO 

 
Assunto: 4ª Reunião da Comissão Editorial da TV Minas (Período 2021/2022) 
Data da Reunião: 18/03/2021 

Local: Online (via Google Meet) 

 
Participantes 

 
Arthur Ovidio, Fabiano Caldeira, Livia Maia, Luiz Flávio, Marco Diniz, Rodrigo Castro, 
Romina Faria, Sérgio Rosa e Terence Machado. 
 

Ausentes 

 

Aline Scarponi, Andrea Basdão, Gerusa Coelho, Patrick Lima e Raquel Nicoli. 
 

Pauta da Reunião 

 
1. Escolha dos três nomes para integrarem a comissão do Edital de Fluxo Contínuo; 
2. Definição de prioridade de pautas: manual de redação, análise dos programas e da 
grade. 
 

Relato da Reunião 

 
O Secretário Arthur começou a reunião repassando a pauta do dia. 
 
O Presidente Sérgio falou sobre a possibilidade de mudar, a critério dos demais 
participantes, o horário de início da reunião, bem como o dia em que ela é realizada. 
 
Iniciou-se a escolha dos nomes para compor a comissão do Edital de Fluxo Contínuo. 
Foram sugeridos os nomes de Lívia Maia, Rodrigo Castro e Marco Diniz, e todos 
concordaram com as indicações. Agora, só falta o setor jurídico da Rede Minas autorizar a 
reabertura do edital. 
 
Marco citou o artigo 3° do Regimento Interno da Comissão Editorial, que fala sobre a 
indicação dos membros e as propostas gerais a serem definidas pelas diretorias. Marco 
afirmou não ter conhecimento sobre quais propostas seriam essas. O assunto ainda seria 
retomado na reunião. 
 
Foi discutida a necessidade de organizar as demandas de curto, médio e longo prazos, 
como a questão do manual de redação. Fabiano opinou que o Presidente deveria definir a 
importância das demandas. Luiz sugeriu formar uma espécie de grupo de trabalho, com 
reuniões quinzenais ou mensais para analisar as propostas na adequação do manual, 
diagnosticar o andamento dos trabalhos, e divulgar as ações.  



 

 

Marco lembrou que o manual de redação é citado no regimento da Comissão, e esse 
novo documento deve incluir as normas técnicas e as diretrizes da instituição. Para definir 
cronogramas e metas realistas, Lívia pontuou a importância de sabermos gerenciar o 
tempo de maneira eficaz. Sérgio ainda ponderou que devem ser buscadas referências e 
exemplos para nortear o trabalho da Comissão. Por fim, a Vice-Presidente Romina 
esclareceu que a entrega do manual deveria ter ocorrido na primeira gestão, mas 
concordou que a demanda é urgente. 
 
Foi retomada a discussão para saber quais devem ser as propostas gerais das 
respectivas diretorias da Rede Minas definidas para a Comissão Editorial. 
 
Fabiano introduziu outro assunto: ele queria ouvir a opinião dos demais membros sobre o 
caso Felipe Neto, que foi intimado a depor com base na Lei de Segurança Nacional, por 
criticar o presidente Jair Bolsonaro. 
 
Sérgio demonstrou “reserva” em relação a uma manifestação pública da Comissão ou da 
Rede Minas sobre a questão. Romina defendeu que, enquanto o manual não ficar pronto, 
a Comissão só deveria se posicionar em casos de alguma forma ligados ao estado ou à 
Rede Minas. 
 
Terence comentou que um produto televisivo sempre é feito para alguém assistir, mas que 
ainda temos dificuldade em usar as ferramentas adequadas para descobrir/sondar nossa 
real audiência. Como exemplo, Terence lembrou do clip do músico Arnaldo Antunes, que 
foi censurado dentro no programa Alto Falante, no momento de sua retransmissão pela 
TV Brasil. A produção do programa não conseguiu interceder na época – mas quando 
formos alvo, como iremos nos posicionar? Romina encerrou a questão defendendo a 
importância de planos de contingência a serem aplicados em momentos de crise.                                                                                                                                                                          
 
Luiz acha que a Comissão deve caminhar em duas frentes para dar conta das demandas 
internas (manual, diagnósticos) e externas. Se não tivermos prazos e foco, não será 
possível trabalhar eficientemente. 
 
Marco pediu a palavra para esclarecer o papel dele enquanto representante do setor 
técnico na Comissão. 
 
Romina pediu autorização dos demais membros para enviar um release de registro no 
jornal mural da emissora, sobre a nova composição da Comissão Editorial. Todos 
concordaram. 
 
Sérgio encerrou a reunião. 
 
 
 



 

 

Encaminhamentos 

 
1) A pedido do Marco, discutir possíveis deliberações gerenciais da Rede Minas para a 
Comissão Editorial; o próprio Marco vai procurar seus superiores para saber quais são 
essas orientações; 
2) Sugerir fontes e referências para a elaboração do manual de redação; Sérgio vai 
compilar os arquivos; 
3) A pedido da Romina, a Comissão deveria discutir sobre o conceito de interiorização nos 
conteúdos exibidos na TV e Rádio; 
4) Solicitar à Gerusa para atualizar a situação do Edital de Fluxo Continuo; 
5) Dar acesso a todos os membros para o e-mail institucional da Comissão. Porém, Luiz 
ponderou que o acesso deve ser para poucas pessoas, para garantir a segurança do 
processo. Ficou definido que a conta do Gmail (usuário e senha já compartilhados) vai 
agregar documentos e atas, para acesso geral mais rápido. Sérgio concordou em manter 
o acesso do e-mail institucional apenas para o presidente, o vice e o secretário da 
Comissão. 
 
. 
 

Belo Horizonte, 18 de março de 2021 * 

 
 
 

* Não foi possível colher assinaturas dos membros presentes na reunião por conta 

da sua realização remota. 
                                                                                                                                    
 
 
 


